
ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ОРГАНИЗАЦИЈЕ ЗА 2024. ГОДИНУ 

 
1. ИЗГРАДЊА КАПАЦИТЕТА ЦЕКОС-А 

 

Акредитација за ESC 
 
Током године ЦЕКОС је стекао и акредитацију за спровођење програма European 
solidarity corps која важи до 2027. године. То ће омогућити да кроз партнерске пројекте 
са другим земљама ЦЕКОС може да шаље и угошћава младе на дугорочна и 
краткорочна волонтирања.  

Сарадња са Пољском 
Током целе године имали смо интезивно успостављање сарадње са фондацијом 
Пограничје из Пољске. Након неколико сусрета са представницима Пољског института 
у Београду, договорен је долазак писца и оснивача фондације Кшиштофа Чижевског у 
Сонту, дан пред отварање фестивала. У новембру учествовали смо заједно са другом 
учесницима у студијској посети Пољској наког чега су направљени планови за даљу 
сарадњу и будуће пројекте.  

 

Обуке и тренинзи 

У оквиру програма Култура за демократију, током 2024.године  реализовали смо 
програм стручне праксе кроз облик job shadowing – обуке на радном месту. Активност 
је спроведена у периоду током августа и септембра 2024. године, а обуку је похађала 
Сара Смиљанић. Током трајања праксе, учесница је имала прилику да стекне 
практична знања и вештине из различитих области релевантних за наш рад. Програм је 
обухватио следеће тематске целине: основе омладинског рада,принципи и праксе 



примењеног позоришта,основе глуме и позоришне режије,рад са глумцима и 
групама,писање и управљање пројектима у области културе,организација и 
координација културно-уметничких активности. Након обуке отоврена је радна 
позориција коодринаторке позоришног програма Сара Смиљанић 1. октобра 2024. 
годинена којој је ангажована Сара Смиљанић. 

У оквиру програма „Poke the bubble“ Анђела Шимунов и Јелена Пејовић учестовале су 
на два тренинга (у Сремским Карловцима и у Приштини) са циљем учења о теренском 
раду са младима. 

 

Локална партнерства 
Центар за културу и образовање Сонта се током 2024. године укључио као придружени 
стратешки партнер општине Апатин у пројекат „Inclusive Border Cycling (IBC)“, који 
се реализује у оквиру Interreg Danube Region програма. У оквиру пројекта, учествовали 
смо у организацији фокус групе и интервјуа са младима генерације Z и Alpha, као и са 
социјално угроженом омладином, с циљем анализе њихових специфичних потреба у 
области приступачног и инклузивног туризма. 

Захваљујући иницијативи младих Културалци као и кроз кампању „Позориште младих 
на селу – није сан“ у многоме су обновљене сарадње са локалним КУД-овима и 
школом. То се одразило на заједничко организовање манифестација попут 
„Грожђебала“, школских приредби, учествовање у обнављању Дома културе и учешће у 
ЦЕКОС-овим представама и догађајима.  

 

2. ПРОГРАМИ ЗА ЛОКАЛНО СТАНОВНИШТВО 

ДРАМСКИ СТУДИО 
 

Старија драмска група 

 
У априлу 2024. године премијерно је изведена позоришна представа „Рука Руци“, у 
продукцији старије драмске групе. Током године, представа је изведена укупно шест 
пута, у следећим местима: Сонта, Апатин (два пута), Бачка Топола и Велико Градиште. 
Посебан успех остварен је на Фестивалу аматерских позоришта „Штап и канап“ у 
Великом Градишту, где је Ања Куруц награђена за најбољу женску споредну улогу, 
док су Јована Николић и Лука Бутковић добили награду за најбољи сценски израз. 

Такође, настављена су гостовања представе „Хасанагиница – Жена без имена“, која је 
током године изведена четири пута – у Сонти, Бачкој Тополи, Владичином Хану и 
Славонском Броду. На Фестивалу аматерских казалишта, Ања Куруц је добила награду 
за најбољу женску споредну улогу, док је Никола Вереш добио специјалну похвалу 
за техничку подршку, као шеф технике. 



 

Млађа драмска група 

Премијера представе „Шашава песма“ одржана је у марту 2024. године, уз учешће 
глумаца из млађе драмске групе. Током године, представа је изведена четири пута – три 
пута у Дому културе у Сонти и једном на Општинској смотри драмског 
стваралаштва у Апатину. На овој смотри, Невена Шегрт је награђена за најбоље 
глумачко остварење, док је на Недељи позоришта у Сонти Рената Грађански 
освојила награду публике за глумачко остварење. 

 

Најмлађа група 
 

У септембру 2023. године организована је аудиција за пријем нових чланова у школу 
глуме. Нови полазници су имали прилику да заједници представе свој рад током 
10.позоришног фестивала „Недеља позоришта“ у Сонти, где су отварању фестивал  
имали јавни час глуме и показали шта су научили у претходним месецима. 



 
ФЕСТИВАЛ 

Фестивал Недеља позоришта је одржан од 1. до 7. јуна 2024. године, под слоганом На 
младима позориште остаје.  

Првог дана фестивала изведена је представа Шума Стриборова у продукцији 
Сатиричког казалишта младих из Славонског Брода (Република Хрватска). У наредним 
данима, у оквиру програмског сегмента фестивала, одигране су следеће представе: Није 
све у љубави – Драмска секција Гимназије „Стеван Пузић“ и Основне школе „Душан 
Јерковић“ из Руме, дечја представа Храбри Гусари – Дом културе Сивац, Х2ЗрО – ТО 
Театар из Зрењанина, Рука Руци – Драмски студио ЦЕКОС-а, Шашава песма – 
Драмски студио ЦЕКОС-а, и представа Девојчице – Рефлектор Театар.  

 

Поред позоришних садржаја део програма позоришног фестивала су били и  концерт 
Oсновне музичке школе „Стеван Христић“ из Апатина као и презентација приручника 
Примењено позориште у омладинском раду. 

За најбољу представу у целини проглашена је Шума Стриборова у извођењу 
Сатиричког казалишта младих из Славонског Брода. 

Пројекат Дискриминација раздваја, позориште спаја 

Током 2024. године реализован је  пројекат под називом Дискриминација раздваја, 
позориште спаја. Главни циљ пројекта била је едукација младих о темама 



дискриминације кроз коришћење метода примењеног позоришта, као иновативног и 
партиципативног приступа у раду са младима. 

 

Кроз пројектне активности, директно је било укључено око 120 младих из различитих 
делова Србије. Млади су учествовали како у централној обуци, која је представљала 
кључну активност пројекта, тако и у низу пратећих активности које су реализоване у 
претходним месецима, а које су додатно допринеле њиховој информисаности, 
оснаживању и активном учешћу. 

Један од конкретних резултата рада учесника јесте и дигитални приручник под 
називом Примењено позориште у омладинском раду, који представља збирку алата, 
метода и примера добре праксе из области примењеног позоришта. Приручник је јавно 
представљен током трајања 10. Позоришног фестивала „Недеља позоришта“ у 
Сонти, чиме је додатно промовисана важност уметности у борби против 
дискриминације и у афирмацији партиципативног омладинског рада. 

 

ОМЛАДИНСКИ КЛУБ 
  

Poke the bubble 
  
У оквиру пројекта „Poke the bubble“, посебан акценат стављен је на досезање до младих кроз 
теренски рад на омладинском терену. Овај приступ омогућио је први контакт са младима у 
њима блиском, неформалном окружењу, кроз организоване спортске активности попут 

 



кошарке, фудбала, одбојке, бадминтона и других игара.  
 
Овај модел рада омогућио је постепено прелазак активности у простор Омладинског клуба, 
где су организоване филмске вечери, турнир у стоном тенису, друштвене игре, тематске 
дискусије и радионице на теме комуникације, родне равноправности и тимског рада. 
 
У оквиру пројекта направљена је јавна акција коју су млади сами иницирали, осмислили и 
реализовали у дворишту Дома културе у Сонти. У оквиру акције организован је целодневни 
догађај у формату „отвореног кафића“, уз музику, топле напитке, пројекције филмова, 
друштвене и спортске игре.  
 

 
 

Остале активности ОКС-а 
 
Поред ових пројеката,  у оквиру Омладинског клуба Сонта реализоване су и две радионице 
намењене деци. (ускршња и божићна), подржано је учешће фудбалске екипе младих на 
хуманитарном турниру у Апатину, иницијативаза освежавањем кошаркашких табли на 
омладинском терену терену и друго.  

 
 

  
 

 

УНАПРЕЂЕЊЕ ПРОСТОРА ЗА МЛАДЕ 
 

Током целе године спроводили смо интезивну кампању Позориште младих на селу – 
није сан у оквиру које смо прикљупаљи донације грађана и улагали у обнову дома 
културе и програме који су се одвијали у њему.  

Прикупљено је најпре 500.000 РСД од  донациај грађана, потом смо добили мечинг 
грант од Траг фоднације у износу од 3.500 USD што је уз понеке додатне и спорадичне 
донације скоро милион динара. Највећи део средстава је уложен у обнову технике 
(светла, аудио опрема, систем за пројекцију итд.), затим декорацију сале (сређивање 
столица, фарбања пода итд.) као и у програме који су се тамо одвијали (представе, 
фестивал итд.)  



 

 

3. УНАПРЕЂЕЊЕ ПОЛОЖАЈА МЛАДИХ У РУРАЛНИМ 
СРЕДИНАМА 

 

We are the KEY 
 
Током 2024. године настављене су активности у оквиру овог пројекта. У јануару су 
реализоване менторске посете учесницима, а у фебруару је одржан други, уједно и 
завршни камп/тренинг за младе из Западнобачког округа. Кампу је присуствовало 20 
младих, који су се током програма бавили темама од значаја за њихово активно учешће 
у заједници. Након завршетка другог (зимског) кампа, учесници пројекта, млади из 
Сонте, Апатина, Куле, Српског Милетића, Чонопље и Црвенке, покренули су и 
реализовали низ омладинских иницијатива, од којих је шест успешно спроведено уз 
менторску и логистичку подршку ЦЕКОС-а. 
 
У Сонти су спроведене две иницијативе – једна у сарадњи са локалним КУД-ом, у 
оквиру које је организован вишедневни културни догађај, и друга, волонтерска, 
усмерена на уређење омладинског терена и постављање кошева, чиме је простор постао 
функционалнији и видљивији младима.  
 

 
 
У Апатину је организована иницијатива „Млади под звездама“, кроз коју су реализоване 
три биоскопске пројекције на отвореном и спроведено анкетирање младих о њиховим 



потребама и интересовањима. У Кули је покренута Instagram страница „Млади Кула“ 
као алат за информисање и умрежавање младих из те општине. У Српском Милетићу 
млади су, применом знања са радионице „Спорт за развој“, самостално организовали 
нову радионицу за вршњаке. У Чонопљи је, уз подршку Месне заједнице и локалног 
занатлије, изграђена теретана на отвореном, чије је отварање планирано за 8. март. У 
Црвенки је реализована иницијатива која је обухватила садњу садница, спровођење 
анкете и успостављање сарадње са локалним доносиоцима одлука. Све активности су 
имале заједнички циљ – укључивање младих у процесе доношења одлука и оснаживање 
за самостално деловање у заједници. 

 

GROWTH пројекат 
 

Током 2024. спроведен је и већи део Ерасмус+ пројекта GROWTH у сарадњи са 
партнерима из Шпаниеј и Италије. У јулу месецу младима из Србије омогућили смо да 
оду на обуку у Sende Colivingу Шпанији где су могли да науче како рурални хабови и 
коливинг простори могу допринесу развику села, предузетништва младих  и стекли 
основна знања за покретање истих.  

 

 


